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ВСТУП 

 

Держава гарантує кожному громадянину охорону життя і здоров'я, 

національного багатства і навколишнього середовища. 

Забезпечення пожежної безпеки, охорони життя і здоров'я громадян, 

національних багатств і навколишнього середовища є важливим завданням 

підрозділів ДСНС. «Кодекс цивільного захисту України визначає загальні, 

економічні і соціальні основи забезпечення пожежної безпеки на території України, 

регулює відносини державних органів, юридичних осіб в цій галузі незалежно від 

виду їх діяльності та форм власності.» [2] 

Громадські споруди за функціональним призначенням займають про-

проміжне місце між житловими і промисловими спорудами. Одні недержавні 

будівлі (готелі, адміністративні споруди) близькі до житлових споруд, інші 

(лабораторія, обчислювальні центри) - до виробничих, тому характеристика 

пожежної безпеки громадських будівель коливається в широкому діапазоні. 

У сучасних умовах розвитку громадські будівлі і споруди все більш 

насичуються новими, і часом, дуже небезпечними речовинами і матеріалами, 

особливо синтетичними і полімерними, при горінні яких виділяються токсичні, 

небезпечні для життя людей гази. 

Розглядаючи систему забезпечення пожежної безпеки, як комплекс 

організаційно-технічних заходів і засобів, спрямованих на попередження і гасіння 

пожеж, потрібно відзначити, що ефективність її функціонування багато в чому 

залежить від рівня професійної підготовки працівників органів цивільного захисту, 

всіх категорій. 

Особлива актуальність проблем підвищення протипожежного захисту постає 

в школах. Пожежна небезпека даних об'єктів полягає в великій кількості горючих 

матеріалів, у перебуванні в школі значної кількості людей, особливо дітей, 

визначає необхідність їх евакуації при пожежі, можливо в умовах паніки. Про це 

свідчить і аналіз пожеж в навчальних закладах за останні роки. 
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Малюнок 1 - Аналіз кількості пожеж в закладах освіти за останні роки 

 

«Про все це свідчать приклади пожеж: 

23.10.2018 року близько полудня в Дніпрі на житловому масиві Перемога 

відбулася пожежа в школі № 35. Займання сталося в кабінеті інформатики. Діти 

були евакуйовані протягом декількох хвилин. Постраждалих немає. В результаті 

пожежі повністю вигорів кабінет інформатики. Крім того, був сильно 

задимлений перший поверх будівлі. Причина пожежі - коротке замикання. 

10 грудня 2019 року в Сєвєродонецьку через пожежу в одній зі шкіл 

евакуювали понад 100 учнів. Причина пожежі - підпал урни, яка перебувала 

поруч з шафою в навчальному кабінеті. Вогонь досить швидко перекинувся на 

шафу, після чого шкільне керівництво в терміновому порядку вирішив 

евакуювати 117 учнів і співробітників установи. 

У самий розпал водохресних морозів, 24 січня 2019 року, завгосп школи в 

с. Кузьмін, Охтирського району Сумської області, побачивши, що температура в 

системі впала нижче допустимого рівня і побоюючись розморожування всієї 

системи, розігрівав труби за допомогою відкритого вогню. О 22.20 в результаті 

необережного поводження з вогнем виникла пожежа. Пожежею знищено дах 
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будинку. Орієнтовні збитки від пожежі -150000 грн. Збережено майна на 300000 

грн.» [1] 

31 січня 2020 року вранці в школі № 37 м. Баку, розташованої на бульварі 

Алієва, 23, сталася пожежа. На місці пожежі негайно прибули кілька пожежно-

рятувальних розрахунків, проводилася евакуація людей з будівлі. Попередньо, 

пожежа відбувся в канцелярії, там спалахнули меблі. Жертв і постраждалих 

немає. 

У кваліфікаційній роботі розглядаються питання організації 

протипожежного захисту школи № 1, м Баку, Азербайджанської Республіки, яка 

є об'єктом підвищеної пожежної небезпеки. Небезпека школи визначається 

наявністю великої кількості горючих речовин і матеріалів, джерел запалювання і 

умов швидкого поширення полум'я і продуктів горіння з одного боку і великою 

кількістю людей, які одночасно можуть перебувати в будинку, з іншого. Тому 

розробці заходів попередження і гасіння пожежі на початковій стадії, а також 

забезпечення безпеки людей під час пожежі повинна приділятися максимальна 

увага. 

Мета роботи - забезпечення пожежної безпеки школи № 1 м. Баку за 

рахунок впровадження профілактичних заходів. 

Завдання кваліфікаційної роботи: 

- провести аналіз пожежної небезпеки об'єкта; 

- розглянути питання організація пожежогасіння на об'єкті; 

- розглянути питання охороною праці на об'єкті; 

- запропонувати профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної 

безпеки об'єкта. 

Загалом, значення роботи полягає в розробці заходів, пропонованих до 

впровадження на об'єкті з метою забезпечення пожежної безпеки школи №1 

м. Баку. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ ОБ'ЄКТА 

 

1.1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ'ЄКТА 

 

Школа №1 розташована за адресою: м Баку, вул. Ізмір, 26. Представляє 

собою двоповерховий будинок, з підвалом. У будівлі днем може перебувати 350 

осіб, вночі 1 людина. Будівля школи відноситься до І ступеня вогнестійкості. 

На ділянці школи передбачені зони: спортивна, навчальна, відпочинку і 

зона господарського двору. Проїзди і основні підходи до будинку запроектовані 

з твердим покриттям. Будівля школи розташовується з відступом від червоної 

лінії на відстані 15 метрів. 

По периметру ділянки влаштовується смуга зелених насаджень. Площа 

ділянки - 24045 м
2
, площа озеленення - 5043,75 м

2
. 

Цоколь школи виконаний з бетонних блоків з подальшим облицюванням 

керамічною плиткою. Декоративні вставки на головному фасаді виконані в 

декількох варіантах: терразитова штукатурка. Металеві елементи огорож сходів 

покриті чорним лаком. Стіни всередині приміщень і перегородки оштукатурені з 

подальшим фарбуванням. Гіпсові перегородки затерті з подальшим 

фарбуванням. Сполучення стін і стель виконане під прямим кутом. Зовнішні та 

внутрішні стіни кам'яні. Простінки і стовпи армовані. У зовнішніх і внутрішніх 

стінах над віконними і дверними прорізами прийняті збірні залізобетонні 

перемички. Сходи зібрані зі збірних залізобетонних площадок з мозаїчним 

килимом. Перекриття прийняті із збірних залізобетонних панелей з круглими 

порожнечами. 

До стін і перекриттів перегородки кріпляться за допомогою анкерів. Для 

забезпечення необхідної звукоізоляції основна увага повинна бути звернена на 

ретельність закладення швів і зазорів в перегородках. Підлоги дощаті в шпунт 

навпіл з лінолеумом, з керамічної плитки, мозаїчні, цементні. 

Покриття зі збірних залізобетонних ребристих панелей. Карниз з збірних 

залізобетонних плит. За проектом передбачено віконні блоки зі спареними 
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палітурками. Дверні блоки - глухі і засклені з притворами в чверть. Всі металеві 

деталі повинні бути захищені від корозії. Заставні деталі і зварні з'єднання 

ригелів, колон, балок повинні бути захищені від корозії цинковим покриттям. 

Анкери плит перекриттів і покриттів, а також арматурні сітки захищені 

цементним розчином. Всі дерев'яні елементи, що стикаються зі стінами, 

задаються по шару толя і ретельно антисептируются водними розчинами 

фтористого і кремнефтористого натрію. 

 

1.2 Протипожежне водопостачання 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 пожежних 

гідрантів, розташованих на відстані від 20 до 40 метрів в будівлю школи. 

Пожежні гідранти встановлені на кільцевій мережі діаметром 100 мм. Тиск 

в мережі 0,5 МПа, загальний витрата води 105 л / с. 

У будівлі школи встановлено 5 внутрішніх пожежних кранів. Внутрішній 

протипожежний водогін діаметром 65 мм забезпечує одночасну роботу двох 

стволів «Б». Постійний тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 

забезпечується від міської водопровідної мережі. 

 

1.3. Пожежна небезпека школи 

 

Кожен об'єкт, будівлю або споруду в залежності від конструктивних і 

об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності 

потенційних джерел запалювання та інших факторів має певну пожежну 

небезпеку. Пожежна небезпека об'єкта характеризується можливістю 

виникнення пожежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Школи відносяться до громадських будинків для виховання і підготовки 

кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів в першу чергу обумовлюється 

присутністю школярів, а також великим пожежним навантаженням, 

різноманітними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів 



 

     

НУЦЗУ.2.16-45.ПТтаАРР.РПЗ 
Арк.  

     
11 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

розповсюдження пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали 

(меблі, тканини, папір), рідини і гази і може становити до 50 кг/м
2
. При пожежах 

в будівлях подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в 

перші хвилини горіння, являє дим. Небезпечне для життя людини задимлення 

окремого приміщення, в якому відбувається горіння, може наступити в лічені 

секунди. У будівлі школи широко застосовуються матеріали, такі як: деревно-

волокнисті плити в меблях і офісному обладнанні; папір; ватман; пресований 

картон в перегородках; деревина в різних виробах. Крім того горючі полімерні 

матеріали у вигляді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістиролів 

плиток, капронової вати, піно-поліуретанові і склопластики становлять велику 

небезпеку для життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його 

поширенню. 

«Наприклад, деревина хвойних порід - горючий матеріал, який 

використовується при виготовленні меблів, дверей. Температура займання 241
0
С 

виділяє теплоту до 20305 кДж / кг. Слід охороняти від нагрівання джерел з 

температурою більше 1000 
0
С. Картон - горючий матеріал, який 

використовується в оздобленні стін, стель. При збереженні в стосах схильний до 

самозаймання, має температуру тління 278 
0
С. 

Особливу небезпеку становлять полімерні матеріали. Розкладання 

полістиролу починається вже при температурі близько 80 
0
С. До складу 

продуктів розкладання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу, входять 

стирол, окис вуглецю, ціаністий водень, акрилонітрил, дибутилфталат, фосген. 

Як і лістіролл володіє високою димоутворювальною здатністю. 

Полівінілхлорид - матеріал, важко горить, використовується для 

виготовлення декоративних пластиків, лінолеуму, перил сходів, плінтусів, різних 

труб. Температура займання 390 
0
С. При горінні виділяється окис і двоокис 

вуглецю. Кількість виділених летючих речовин може досягти 65% маси 

пластмаси, виготовленої на основі полівінілхлориду. У продуктах розкладання 

полівінілхлоридної ізоляції електричних кабелів виявлений фосген. 
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Димоутворення матеріалів на основі полівінілхлориду залежить від концентрації 

пластифікаторів та інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення 

м'яких меблів, матраців, в нашому випадку на утеплення стінових панелей. При 

горінні виділяє до 31850 кДж / кг теплоти. При температурі вище 170 
0
С горить з 

виділенням жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), 

ізоціаніди, концентрація яких в повітрі під час пожежі становить реальну 

небезпеку для життя людей, а також окис і двоокис вуглецю. Максимальне 

виділення ціаністого водню і окису вуглецю відбувається при температурі 530 - 

560 
0
С.» [25] 

«Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричного струму і атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій. Продукти горіння і полум'я в громадських будівлях 

можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, віконні та 

технологічні отвори, ліфтові шахти, сходові клітини, вентиляційні та інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації горючими матеріалами, використання килимів в залах, 

коридорах і на складових клітинах. Дим особливо інтенсивно поширюється по 

вертикалі, чим пояснюється швидке задимлення сходових клітин (ефект 

димоходу). Іноді можливо приховане поширення вогню всередині підвісних 

стель, під знімними полами і т.д. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива 

загибель людей, що пояснюється складністю і незнанням планування приміщень, 

недостатньою організованістю евакуації людей. Пожежа в школі може 

викликати важкі наслідки через великі внутрішні обсяги, що не розділених 

вогнестійкими перешкодами; нещільного (з щілинами) примикання 

міжповерхових перекриттів до зовнішніх навісних панелей; прорізів і отворів в 

стінах, перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; 

загальної для всього будинку систем кондиціонування повітря; горючої обробки, 

облицювання стін і стель; широкого застосування горючих матеріалів, і 
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особливо пластмас, в обладнанні, меблів, для підлог, в ізоляції 

електропроводки.» [23] 

 

1.4. Аналіз генерального плану. 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, 

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. В Україні діє ДБН 360-92 * «Містобудування. 

Планування і забудова міських і сільських поселень » . 

«На земельних ділянках необхідно передбачати під'їзди для пожежних машин 

в будинку, можливість об'їзду навколо будинку, а також відкриті ділянки для 

стоянки автомобілів та іншого транспорту, враховуючи стоянки спеціального 

транспорту для учнів-інвалідів згідно з діючими нормами. 

Під'їзди до будівель повинні мати тверде покриття. Слід розділяти пішохідні 

потоки та автотранспортні шляхи. 

У разі розміщення вищих навчальних закладів в передмісті або за містом за 

відсутності в радіусі 3 км пожежного депо на їх території слід передбачати 

пожежне депо. 

На ділянках навчального закладу слід передбачати такі функціональні 

частини: навчальну, навчально-виробничу, навчально-дослідну, фізкультурно-

спортивну, відпочинку, господарську, житлову (при наявності гуртожитків). 

У господарській зоні необхідно розміщувати ремонтні майстерні, склади, 

гаражі, підсобно-виробничі приміщення, інженерні споруди, навіси, які слід 

об'єднувати в єдиний блок, а також сміттєзбірники (з підведеними водопроводу та 

влаштуванням каналізації) або заасфальтовані (бетонні) майданчики для збору 

сміття в контейнери на відстані від будівлі навчального закладу не менше 25 м. 

У господарській зоні загальноосвітніх шкіл та профтехучилищ допускається 

розміщувати овочесховище, площа якого встановлюється завданням на 

проектування. 
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Господарська зона повинна мати окремий в'їзд і розташовуватися поблизу 

навчально-виробничої зони, виробничих і складських приміщень, їдальні. 

Генеральне планування об'єкта має відповідати успішному маневруванню 

пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з 

одного будинку на інший і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо аналіз 

генерального плану, дані зводимо в таблицю 1.1.» [11] 

Табл. 1.1  

Аналіз генерального плану.  

№ 

п/п 

що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

потрібно нормами Посилан

ня на 

норми 

висно

вок 

 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

в'їзду на 

територію 

Передбачено 

два в'їзду 

шириною 3.5м 

Один в'їзд на територію 

шириною не менше 3,5 

м 

ДБН  360-

92 * 

відпов.  

2 Під'їзд до 

будинку 

З усіх сторін Необхідно забезпечити 

можливість доступу 

пожежних з 

автодрабин або 

автопідйомників в 

будь-яке приміщення 

Дод. 3.1. 

ДБН  360-

92* 

відпов. 

3 Наявність 

розворотного 

майданчиків 

кінці 

тупикових 

проїздів 

Передбачені 

розворотний 

майданчик 

розміром 

8х8м 

Розворотного 

майданчика діаметром 

15 м або розміром 

12х12 м 

ДБН  360-

92* 

Не 

відпов. 

4 Відстань від 

доріг з 

твердим 

покриттям до 

будинку 

8 м уздовж  Від краю проїзду до 

стіни будівлі має бути 

відстань 5-8 м 

ДБН  360-

92* 

відпов. 

5 Ширина 

проїздів по 

території 

2,5 м Повинна бути не 

менше 3,5 м 

ДБН  360-

92* 

Не 

відпов. 

6 покриття 

проїздів 

Мелкозернист

ий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН  360-

92* 

відпов. 

7 Зовнішнє протипожежне водопостачання: 
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№ 

п/п 

що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

потрібно нормами Посилан

ня на 

норми 

висно

вок 

 

1 2 3 4 5 6 

 - наявність 

пожежних 

гідрантів 

на кільцевій На зовнішнє 

пожежогасіння 

потрібно 15 л / с. 

табл. 6 

п.2.14 

ДБН 

В.2.5-

74:2013
 

відпов. 

 - відстань від 

пожежних 

гідрантів 

до доріг і 

будинків 

Максимальна 

відстань 100 

м 

не нормується ДБН 

В.2.5-

74:2013
 

відпов. 

8 Протипожежн

і розриви між 

будівлями 

20 м. 

20 м. Мінімальна відстань 

між будинками ІІ 

ступеня вогнестійко-

сті має бути не менше 

9 м 

Додат. 

3.1, п. 1 

ДБН  360-

92* 

відпов. 

 

Висновок: Перевірено на відповідності прийнятих рішень по генеральному 

плану протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

було встановлено, що ширина проїздів по території становить 2,5 м, а повинна 

бути не менше 3,5 м. Передбачено розворотні майданчики розміром 8х8м, а 

повинні бути розміром не менше 12х12м. 

 

1.5. Аналіз будівельних конструкцій будівлі 

 

Згідно з ДБН В. 1.1-7:2016 «ПБ об'єктів будівництва», будівельні 

конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю поширювати вогонь. 

«Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

• втрати несучої здатності (R); 

• втрати цілісності (Е); 
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• втрати теплоізолювальної здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають 

шляхом випробувань за ДСТУ БВ.1.1-4-98 «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість ». 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяють на три групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0); 

М1 (25 см. - для горизонтальних конструкцій; 40 см. - для вертикальних 

конструкцій); 

М2 (25 см. - для горизонтальних конструкцій; 40 см. - для вертикальних 

конструкцій). 

Розрізняють фактичну і необхідну ступінь вогнестійкості будівлі. 

Фактична (ФСВБ) - це справжня ступінь вогнестійкості запроектованого або 

побудованого будинку, визначається за результатами експертизи будівельних 

конструкцій будівель і правил. Під необхідним ступенем вогнестійкості будинку 

(НСВБ) мають на увазі мінімальну ступінь вогнестійкості, яка повинна 

задовольняти вимогам пожежної безпеки. 

Відповідно до стандарту ДСТУ БВ.1.1-4-98 «Будівельні конструкції. 

Методи випробувань на вогнестійкість» визначаються межі вогнестійкості строї-

них конструкцій. 

Під межею вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час від 

початку їх вогневого стандартного іспиту до виникнення одного з граничних 

станів з вогнестійкості. 

ДСТУ БВ 1.1.4 - 98 розрізняє три види граничних станів по вогнестійкості: 

- По втраті несучої здатності (R) конструкцій і вузлів (або обвалення 

прогин залежно від типу конструкцій), 

- По втраті цілісності (E) - освіту в конструкціях наскрізних отворів, через 

які проникають продукти або горіння полум'я 
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- По втраті теплоізолювальної здатності (І) - підвищення температури на 

поверхні. 

Будівля в цілому задовольняє вимогам по вогнестійкості, якщо ФСВБ - 

перевищує або дорівнює НСВБ. 

Фактичну ступінь вогнестійкості будівлі визначаємо, користуючись ДБН 

В.1.1-7:2016. Визначивши фактичні межі вогнестійкості та поширення вогню 

усіх конструктивних елементів, по вищевикладеної методикою використовуючи 

дані табл.1 ДБН В.1.1-7:2016 визначаємо область застосування даних 

конструкцій в будівлях і фактичну ступінь вогнестійкості будівлі. Згідно вимог 

п. 1.1. табл. 1 ДБН В.1.1-7:2016 визначаємо необхідну межу вогнестійкості 

конструкцій в залежності від необхідної межі вогнестійкості будівлі. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх в кожному випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичної - 

необхідної і ступенів вогнестійкості будівлі в цілому.» [4] 

Таблиця 1.2  

Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм. 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкцій 

запроектоване Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно за 

нормами 

Н 

С 

В 

Б 

Виснов

ок про 

відповід

ність 

  П
o
ф, 

мін 

П
р
ф, см  П

о
необх, 

мін 

П
р 

необх, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

стіни із силікатної 

цегли б = 510мм 

REІ 

330 

М0 І REІ 120 М0 ІІ Відп. 

2.  Стіни сходових 

кліток із силікатної 

цегли б = 510мм 

REІ330 М0 І REІ 120 М0 ІІ Відп. 

3.  Стіни внутрішні із 

силікатної цегли 

б = 250мм. 

EІ 48 М0 І EІ 15 М0 ІІ Відп. 

4.  Перегородки із 

силікатної цегли 

б = 65 мм. 

EІ 45 М0 І EІ 15 М0 ІІ Відп. 

5.  Косоури сходових 

маршів 

R 120 М0 І R60 М0 ІІ Відп. 

6.  сходові площадки R 150 М0 І R 60 М0 ІІ Відп. 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкцій 

запроектоване Ф 

С 

В 

Б 

Потрібно за 

нормами 

Н 

С 

В 

Б 

Виснов

ок про 

відповід

ність 

  П
o
ф, 

мін 

П
р
ф, см  П

о
необх, 

мін 

П
р 

необх, 

см 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

7.  Сходи збірні 

залізобетонні 

R 60 М0 І R 60 М0 ІІ Відп. 

8.  Перекриття з 

круглопустотних 

попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит 

REІ 60 М0 І REІ 45 М0 ІІ Відп. 

 

Висновок: Вищевикладені дані перевірки відповідності меж вогнестійко-

кістки і поширення вогню по конструкціях свідчать про те, що всі застосовувані 

конструкції відповідають вимогам пожежної безпеки. В даному випадку 

виконуються умова безпеки ФСВБ - І більш НСВБ - ІІІ. 

 

1.6. Аналіз протипожежних перешкод 

 

До протипожежних перешкод відносять протипожежні стіни, перегородки 

і перекриття. Для заповнення прорізів у протипожежних перешкодах 

застосовуються протипожежні двері і ворота, вікна, люки, клапани, завіси 

(екрани). У місцях прорізів можна також розташовувати протипожежні тамбури-

шлюзи. По межі поширення вогню протипожежні перешкоди повинні 

відповідати групі М0. 

Залежно від значення межі вогнестійкості протипожежні перешкоди, 

елементи заповнення прорізів у протипожежних перешкодах, протипожежні 

тамбур-шлюзи класифікують за типами, наведених у таблиці 1.3. 
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Таблиця 1.3. 

Аналіз протипожежних перешкод. 

протипожежні перепони Тип протипожежних 

перешкод 

Мінімальна ступінь 

вогнестійкості протипожежних 

перешкод, хв. 

стіни 1 

2 

3 

REІ 150 

REІ 60 

REІ45 

перегородки 1 

2 

EІ 45 

EІ 15 

перекриття 1 

2 

3 

4 

REІ150 

REІ60 

REІ 45 

REІ15 

Заповнення прорізів у 

протипожежних 

перешкод 

Тип заповнення 

прорізів у п / п 

перешкодах 

Мінімальна межа 

вогнестійкості, хв. 

Протипожежні двері, 

ворота, вікна, люки, 

клапани, завіси (екрани) 

1 

2 

3 

EІ 60 

EІ 30 

EІ 15 

 

 

1.7. Аналіз об'ємно-планувальних рішень 

 

«ДБН В.2.2-3:2018 Будинки і споруди. Заклади освіти визначено, що кожен 

об'єкт повинен мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація 

людей з нього була завершена до появи гранично допустимих у допустимих 

безпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений захист 

людей в об'єкті. 

У будівлях навчальних закладів, в залежності від типу навчального закладу, 

передбачаються такі функціональні групи приміщень: класи (в школах), навчальні 

кабінети, лабораторії та аудиторії; навчально-виробничі; фізкультурно-спортивні; 

бібліотека; клубно-видовищні; громадського харчування; медичного 

обслуговування; адміністративно-службові; допоміжні і підсобні (вестибюль, 

гардероби, рекреації, санвузли, комори та ін.). 
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Приміщення професійних навчальних закладів слід групувати з виділенням 

навчального, громадсько-побутового та навчально-виробничого корпусів. 

Допускається розміщення навчальних і суспільно-побутових приміщень в одній 

будівлі з виділенням навчально-виробничих майстерень в ізольовану секцію, 

прибудований блок або відокремлений корпус при дотриманні навчально-

технологічних і санітарно-гігієнічних вимог. 

В навчальних приміщеннях з постійним перебуванням людей, крім 

необхідних систем вентиляції, слід передбачати наскрізне або кутове 

провітрювання приміщень (в тому числі через рекреації, коридору або суміжного 

приміщення). 

Вікна повинні бути обладнані пристроями механічного відкривання фрамуг 

або кватирками на доступній для відкривання висоті. 

Входи в навчальні приміщення слід передбачати з боку передніх столів або 

парт. Кількість навчальних приміщень з входами з боку задніх столів або парт не 

повинна перевищувати 50%. 

Висоту поверхів навчальних приміщень загальнотеоретичного профілю від 

підлоги до підлоги наступного поверху слід приймати не менше 3,6 м. 

У підземних поверхах допускається розміщувати книгосховища, навчальні 

тири, комори, крім приміщень з легкозаймистими речовинами, інженерно-технічні 

приміщення. 

У цокольних поверхах (підлога яких розташована не нижче 0,5 м. Від 

позначки тротуару або вимощення) допускається розміщувати ті ж приміщення, що 

і в підземних поверхах, а також навчально-виробничі майстерні та лабораторії з 

важким і великогабаритним обладнанням. 

Природне освітлення приміщень навчальних закладів слід проектувати з 

урахуванням вимог відповідних нормативних документів. У будівлях шкіл для 

світлопрозорого заповнення дверей та фрамуг (у дверях, перегородках і стінах) для 

додаткового освітлення необхідно влаштовувати травмобезпечне або армоване 

скло. На засклених дверях з обох сторін повинні передбачатися захисні грати на 

висоту не менше 1,2 м.» [12] 
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З цією метою зробимо аналіз планувальних рішень, дані яких наведені в 

таблиці 1.5. 

Таблиця 1.4  

Аналіз об'ємно-планувальних рішень. 

№ 

п/п 

що 

перевіряється 

передбачено 

проектом 

Необхідно по нормах виснов

ок 

1 2 3 4 6 

1 Площа поверху 

між 

протипожежни

ми стінами 

975 м
2
 не більше 4000 м2. 

п.4.33, табл. 1, прим. 1 

ДБН В.2.2-9:2018 
 

Відп. 

2 Висота 

приміщень 

Висота 

поверху 

Висота приміщень від підлоги 

до стелі слід приймати не 

менше 3 м. 

п.3.21, ДБН  В.2.2-9:2018 
 

Відп. 

3 Групування 

навчальних 

приміщень в 

навчальні 

секції по 

віковій і 

предметної 

ознаками 

Запроектовані 1-4 

класи, класи для 

шестирічок на 1-му 

поверсі, 

спортивний зал на 

1-му поверсі, 

актовий зал на 2-му 

поверсі 

Повинна бути передбачено 

групування навчальних 

приміщень в навчальні секції за 

предметними ознаками. 

п.3.4, ДБН  В.2.2-9:2018 

Відп. 

4 Правильність 

розміщення 

спортивного 

залу 

Спортивний зал на 

1-му поверсі. 

Спортивний зал повинен 

розміщуватися не вище другого 

поверху. п.1.16, табл.4, прим.2 

ДБН В.2.2-9:2018 
 

Відп. 

5 Пристрій 

лаборантской і 

лабораторії 

хімії 

Лаборантська 

виділена звичайної 

перегородкою 

Комори зберігання рідин, легко 

спалахують і горючі слід 

відокремлювати 

протипожежними 

перегородками 1-го типу і 

розміщувати біля зовнішніх стін 

з віконними прорізами. п.1.79, 

ДБН В.2.2-9:2018  

Не 

Відп. 

6 Наявність 

природного 

освітлення 

Блок 3. 2-й поверх 

не передбачено 

природне 

освітлення 

У будинках заввишки менше 10 

поверхів в коридорах має бути 

передбачено природне 

освітлення п.1.1, ДБН В.2.2-

9:2018  

Не 

Відп. 
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7 Розміщення 

книгосховища 

бібліотеки 

Виділено 

звичайними 

перегородками 

Книгосховища треба виділяти 

від інших приміщень 

протипожежні пожежної 

стінами (перегородками) 1-го 

типу та перекриттями 1-го типу. 

п.1.68, ДБН В.2.2-9:2018  

Не 

Відп. 

Висновок: Аналіз даних об'ємно-планувальних рішень будівлі школи 

свідчать про те, що в частині об'ємно-планувальних рішень необхідно відділити 

лаборантську хімії протипожежними перегородками, зробити природне 

освітлення на 2 поверсі, книгосховище бібліотеки відділити протипожежними 

перегородками. 

 

1.8. Аналіз евакуаційних шляхів і виходів 

 

«Евакуація людей з будівлі тісно пов'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями. Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні аналізу 

проектних матеріалів. 

Евакуація - вимушений рух людей одночасно в одному напрямку в 

короткий проміжок часу, з високою щільністю потоку і в несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: створенням шляхів евакуації певної 

довжини; необхідною кількістю евакуаційних виходів; оптимальною шириною 

евакуаційних виходів; конструктивно-планувальним виконанням шляхів 

евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

- найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування людини 

або від дверей найбільш віддаленого приміщення до найближчого евакуаційного 

виходу повинен бути не менше або дорівнює відстані, необхідному за нормах; 

- сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, 

повинна бути більше або дорівнює вимогам за нормами; 

- кількість евакуаційних виходів і сходів повинно бути не менше двох; 

- розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, 
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передбаченим нормами. 

Ширина дверей виходів з приміщень, в яких одночасно може перебувати 

більше 15 учнів, повинна бути не менше 0,9 м. 

Відстань по коридору від дверей найбільш віддалених приміщень (крім 

вбиралень, умивальних, душових та інших обслуговуючих приміщень) до 

виходу назовні або на сходову клітку в будинках загальноосвітніх шкіл, 

професійних і вищих навчальних закладів повинна бути не більше зазначеної в 

таблиці 1.5.» [12] 

 

Таблиця 1.5.  

Аналіз евакуаційних шляхів і виходів. 

 Відстань, м, при щільності людського 

потоку при евакуації понад 2 до 3 чол / м
2
  

при евакуації Для будівель навчальних закладів зі 

ступенем вогнестійкості * 

 

 І-ІІІ ІІІ б, ІV ІІІа, ІV а, V 

А. 3 приміщень, розташованих між 

сходовими клітками або виходами 

назовні 

Б. З приміщень з виходами в 

тупиковий коридор або хол 

50 

 

 

25 

35 

 

 

15 

25 

 

 

10 

 

* Ставлення числа евакуйованих з приміщень до площі шляху евакуації. 

«Примітка. Загальна місткість приміщень, що виходять до тупикового 

коридору чи холу будівель загальноосвітніх шкіл, професійних і вищих 

навчальних закладів І-ІІІ ступеня вогнестійкості заввишки не більше чотирьох 

поверхів, повинна бути не більше 125 осіб. При цьому відстань від дверей 

найбільш віддалених приміщень до виходу в найбільш віддалену сходову клітку 

повинна бути не більше 100 м. 
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З груп приміщень, розташованих в підвальному або цокольному поверсі 

будівель шкіл, необхідно передбачати не менше двох евакуаційних виходів 

безпосередньо назовні. 

З майстерні з обробки деревини та комбінованої майстерні з обробки 

металу і деревини необхідно передбачати додатковий вихід безпосередньо 

назовні з утепленою тамбуром або через окремий коридор, в який відсутні 

виходи з класів, навчальних кабінетів і лабораторій. 

Перила та огорожі на поверхах на шляхах евакуації в школах і навчального 

них корпусах шкіл, де розташовані приміщення для 1-4-х класів, повинні 

відповідати таким вимогам: 

- висота огорожі сходів, якими користуються діти, повинна бути 

1,5 м з поручнем на висоті 0,8 м; 

- в огорожах сходів вертикальні елементи повинні мати просвіт не більше 

0,1 м (горизонтальне членування в огорожі, крім поручня, не допускається); 

- висота огорожі ганків, розміщених на рівні 0,45 м і більше від землі, 

повинна бути не менше 0,8 м і обладнана поручнем.» [12] 

Дані результатів аналізу наведені в таблиці 1.6. 

Таблиця 1.6.  

Аналіз евакуаційних шляхів і виходів. 

№ 

п/п 

що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Необхідно по 

нормам 

Посилання 

на норми 

висново

к 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість евакуаційних шляхів 

 - з будівлі Запроектовані 

6 виходів з 

будинку 

Число евакуаційних 

виходів з будівель 

слід приймати не 

менше 2-х 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.13 

Відп. 
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№ 

п/п 

що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Необхідно по 

нормам 

Посилання 

на норми 

висново

к 

1 2 3 4 5 6 

 - з поверху З кожного 

поверху 

запроектовані 

2 

евакуаційних 

виходи в 

закриті 

сходові 

клітини 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху будівлі слід 

приймати не менше 

2-х 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.13 

Відп. 

2. Розосереджені

сть 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

на фасад 

Евакуаційні шляхи 

повинні бути 

розосереджені 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.15 

Відп. 

3. Протяжність 

евакуаційних 

шляхів із залів 

для глядачів 

Відстань від 

найвіддаленіш

ої точки 

дорівнює 20 м 

Відстань від будь-

якої точки не 

повинна 

перевищувати L = 

1,5 • √ П 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.15 

Відп. 

4. Мінімальна і 

максимальні 

розміри 

дверей 

Двопільні 

двері розміром 

1,3 х2, 1 м і 

однодольні 

двері - 0,9 х2, 

1м. 

Мінімальна відстань 

0,8 м. 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.16 

Відп. 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 1,3 

м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації в світлі не 

менше 1 м 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.17 

Відп. 

6. Мінімальна 

ширина 

сходових 

маршів і 

майданчиків 

Мінімальна 

ширина маршу 

сходової 

клітки і 

майданчиків 1 

м 

Ширина маршу 

сходової клітки 

повинна бути не 

менше ширини 

евакуаційного 

виходу (дверей) в 

сходовій клітці 

(ширина дверей 1,2 

м) Ширина 

сходового 

майданчика повинна 

бути не менше 

ширини маршу. 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.33 

Відп. 
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№ 

п/п 

що 

перевіряється 

Передбачено 

в проекті 

Необхідно по 

нормам 

Посилання 

на норми 

висново

к 

1 2 3 4 5 6 

7. Напрямок 

відкривання 

дверей. 

Двері 

бібліотеки 

відкриваються 

не у напрямку 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися у 

напрямку виходу. 

ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.18 

Не Відп. 

8. Застосування 

килимових 

покриттів на 

шляхах 

евакуації. 

У бібліотеці 

застосовують 

килимові 

покриття 

Не допускається ДБН  В.1.1-

7:2016  

п.5.24 

 Не 

Відп. 

9. Наявність 

зовнішніх 

пожежних 

драбин. 

Не має Зовнішні сходи слід 

розташовувати по 

периметру на 

відстані до 150 м. 

ДБН  В 2.2-

9:2018 

.п.4.27 

 Не 

Відп. 

10. Освітлення 

сходових 

клітин 

Передбачено 

природне 

освітлення 

через віконні 

прорізи 

Сходових кліток 

належить 

проектувати з 

природним 

освітленням 

ДБН  В.1.1-

7:2016 

п.1.101 

Відп. 

 

Висновок: Вищевикладені дані аналізу шляхів евакуації будівлі школи 

свідчать про те, що в розділі архітектурно-будівельної частини проекту 

необхідно зробити зовнішні пожежні драбини, прибрати в бібліотеці килимові 

покриття і зробити двері так, щоб вони відкривалися по ходу руху. 

 

План евакуації при пожежі. 

«При складанні плану евакуації при пожежі враховують, що пожежа в 

більшості випадків поширюється нерівномірно. 

У початковому етапі (4-5 хв.) Інтенсивність його розвитку незначна, але 

вже через 10-12 хв. при пожежному навантаженні приміщень 135 кг / м
2
 вона 

досягає значень, небезпечних для людей. Тому найважливішим завданням в разі 

пожежі є забезпечення швидкої, організованою і своєчасної евакуації людей з 

будівель і споруд. 
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Забезпечити виконання цього завдання можливе лише за умов повного 

дотримання нормативних вимог до шляхів евакуації і надання обов'язкового 

систематичного відпрацювання планів евакуації. 

Відповідно до Правил пожежної безпеки в Україні (п. 3.5) в будівлях і 

спорудах (крім житлових будинків), що мають два поверхи і більше, у разі 

одночасного перебування на поверсі більше 25 осіб і в будівлях громадського 

призначення, повинні бути розроблені і вивішені на видному місці плани (схеми) 

евакуації людей на випадок пожежі. 

В Рекомендації щодо складання планів евакуації людей на випадок пожежі 

(див. Збірник «Пожежна безпека. Нормативні акти та інші документи» том 5) 

відзначається, що плани евакуації містять графічну і текстову частини. Графічна 

частина складається з плану будівлі з показом напрямку руху людей при пожежі 

і виходів з будинку. У текстовій частині докладно подаються порядок і 

послідовність евакуації, обов'язки відповідальних за евакуацію осіб, організація 

оповіщення людей про пожежу, можливість використання спеціального 

оснащення, технічних засобів і інженерних систем для організації евакуації та її 

успішного здійснення.» [13]  

Таблиця 1.7. 

Приблизний план евакуації людей при пожежі. 

№ 

п/п 

дії персоналу Обов'язки відповідальних осіб, 

послідовність дій 

виконавці 

1 2 3 4 

1. Повідомлення 

про пожежу 

Негайно повідомити про пожежу за 

телефоном «101». При цьому 

необхідно вказати адресу школи, 

місце виникнення пожежі, обстановку 

пожежі, наявність людей і своє 

прізвище 

Директор 

школи або 

завуч. Черговий 

по школі 

2. Підготовка 

людей до 

евакуації 

Негайно і спокійно повідомити 

персонал школи та дітей про 

евакуацію 

Директор 

школи або 

завуч. Черговий 

по школі 

3. евакуація людей Вивести людей з усіх приміщень 

школи через найближчі шляхи 

евакуації, відвести людей на безпечну 

Обслуговуючий 

персонал 
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відстань 

4. Перевірка 

евакуйованих 

людей 

Встановити кількість евакуйованих з 

приміщень людей, перевірити їх 

наявність відповідно продані квитки. 

У разі виявлення відсутніх 

проінформувати про це підрозділи 

ДСНС 

Керівництво 

школи 

5. Гасіння пожежі 

до прибуття 

пожежних 

Негайно організувати гасіння пожежі 

первинними засобами пожежогасіння 

в тому числі і пожежними кранами 

Обслуговуючий 

персонал, ДПД 

6. Евакуація 

матеріальних 

цінностей 

Якщо немає прямої загрози життю 

людей приступити до евакуації 

матеріальних цінностей, перш за все 

таких як друку, документація, і інші 

важливі документи 

Директор, 

обслуговуючий 

персонал 

 

«Згідно з ДБН В. 1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. 

Загальні вимоги. оповіщення людей про пожежу повинно виконуватися одним із 

таких способів: подачею світлових або звукових сигналів у всі приміщення 

школи; трансляцією мовних повідомлень про необхідність евакуації. 

Управління евакуацією повинно здійснюватися: включенням 

евакуаційного освітлення та світлових покажчиків напрямку руху людей; 

передачею по системі оповіщення про пожежу спеціально розроблених текстів; 

трансляцією текстів, що містять інформацію про напрямок руху. 

Вимоги до електропостачання сигналів оповіщення і прокладання мереж 

оповіщення слід приймати ДБН В.1.1-7:2016» [4] 

 

1.9. Аналіз систем опалення та вентиляції 

 

Будинки навчальних закладів повинні бути обладнані системами 

холодного та гарячого водопостачання, каналізації, водостоків, що проектуються 

згідно з вимогами чинних нормативних документів. Будинки повинні бути 

обладнані системами опалення і вентиляції, які слід проектувати згідно з 

вимогами нормативних документів на опалення, вентиляцію, кондиціювання. 
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Видалення повітря з витяжних шаф допускається передбачати загальною 

системою з одного або декількох приміщень за умови забезпечення 

вибухопожежобезпеки. 

При проектуванні опалення і вентиляції фізкультурно-спортивних і 

актових залів, а також приміщень харчоблоку належить відповідно керуватися 

нормами проектування спортивних споруд, клубів і підприємств громадського 

харчування, а також нормами опалення, вентиляції та кондиціонування будівель. 

Вентиляцію виробничих приміщень слід проектувати також відповідно до норм 

технологічного проектування. 

Теплова мережа будинку школи запроектована підземна і наземна. 

Компенсація теплової мережі здійснюється за рахунок самокомпенсации кутів 

повороту П-подібних компенсаторів. Теплова ізоляція теплової мережі 

виконується відповідно до вимог типової серії 3.903-9. Параметри теплоносія 

школи 70-95 0С. Як нагрівальні прилади в будинку запроектовані радіатори типу 

М-140 АТ. Система опалення застосована двотрубна з нижнім розведенням. 

Магістральні трубопроводи прокладаються в підпільних каналах і підвалі. 

У сходових клітках установка радіаторів опалення запроектована на 

відстані 0,1 м від підлоги до нижнього краю радіатора. 

У будівлі школи запроектована припливно-витяжна вентиляція з 

механічним спонуканням, а також витяжна вентиляція з природним 

спонуканням. Вентилятори з механічним електроприводом встановлені в 

приміщенні вентиляційної камери розташованої в підвалі. Двері венткамери 

запроектовані протипожежними. 

Окремі системи вентиляції передбачені для класних приміщень і 

навчальних кабінетів, лабораторій фізики і хімії, майстерень, актового залу, 

їдальні, медпункту. 

Як недолік слід зазначити, що в проекті необхідно передбачити установку 

радіаторів опалення на сходових клітках на висоті не менше 2,2 м. Або в нішах 

так, щоб вони не зменшували ширину евакуаційного проходу відповідно до 

вимог ДБН В.1.1-7:2016 п. 5.42. 
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1.10. Аналіз протипожежного водопостачання 

У забезпеченні пожежної безпеки школи важливу роль відіграє 

протипожежне водопостачання. Дані аналізу наведені в табл. 1.8. 

Таблиця 1.8  

Аналіз протипожежного водопостачання 

№ 

п/п 

що 

перевіряєть

ся 

Передбачено в 

проекті 

Необхідно по нормам Посилання 

на норми 

висно

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність 

пожежних 

кранів 

передбачені Пожежні крани необхідно 

встановлювати в 

доступних місцях. 

ДБН В.2.5-

64: 2012, п. 

8.12. 

Відп. 

2 Витрата 

води на 

внутрішнє 

пожежогасін

ня 

Передбачено 

два ствола з 

витратою 5 л / 

с кожен 

Не менше двох стволів з 

витратою не менше 5 л / з 

кожного 

ДБН В.2.5-

64: 2012, 

табл. 5 

Відп. 

3 Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлено 

біля виходу на 

сходові клітки 

Пожежні крани 

встановлюють біля 

входів на сходові клітки 

ДБН В.2.5-

64: 2012 п. 

8.12. 

Відп. 

4 Розташуван

ня 

пожежних 

кранів 

Кожна точка 

зрошується 

двома 

струменями 

Кожна точка 

приміщення повинна 

зрошуватися двома 

струменями 

ДБН В.2.5-

64: 2012  п. 

8.1., табл. 3 

Відп. 

5 Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня мережа ПК 

повинна бути кільцевою 

та приєднуватися двома 

вводами 

ДБН В.2.5-

64: 2012, 

п. 10.1 

Відп. 

6 Шафи 

пожежних 

кранів 

На ПК-1, ПК-3 і 

ПК-5 не 

встановлені 

шафи 

Пожежні крани необхідно 

розміщувати в шафах, які 

придатні для 

провітрювання і 

візуального огляду 

ДБН В.2.5-

64: 2012, п. 

8.12, 8.13. 

Не 

Відп. 

 

7 Комплектац

ія шаф 

пожежних 

кранів 

У шафах ПК 4 

і ПК 9 

відсутні 

вогнегасники 

У шафах ПК 

громадських будівель 

необхідно розміщувати 

по 2 вогнегасника 

ДБН В.2.5-

64: 2012, п. 

8.13 

Не 

Відп. 

 

Висновок: В результаті проведеного аналізу встановлено, що на 

внутрішній мережі протипожежного водопроводу на ПК-1, ПК-3 і ПК-5 не 

встановлені шафи, а в шафах ПК-4 і ПК-9 відсутні вогнегасники. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТА 

 

2.1. Організація протипожежного нагляду за школою 

 

Державний нагляд за дотриманням і виконанням вимог законодавства у сфері 

пожежної безпеки в приміщеннях і на території загальноосвітньої школи №1 

м Баку здійснюється особовим складом державної частини пожежної охорони 

(ДПРЧ) - 4. 

«На школи прийнято окрему наглядову справу, в якій зберігаються 

документи і матеріали листування, в тому числі матеріали перевірок та експертиз 

протипожежного стану. 

Нагляд за додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері пожежної 

безпеки в школі здійснюється шляхом проведення планових та позапланових 

перевірок. 

При проведенні планових перевірок здійснюється огляд територій і 

приміщень школи по дотриманню вимог законодавства у сфері пожежної безпеки. 

Планові перевірки школи здійснюються згідно квартальних планів-графіків 

відділу, які затверджуються начальником відділу. Періодичність здійснення 

планових перевірок школи становить 1 раз на рік. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки школи видається наказ 

про проведення перевірки. На підставі наказу оформляється посвідчення на 

проведення перевірки, яке підписується начальником відділу і реєструється в 

Журналі реєстрації посвідчень на проведення перевірки.» [13] 

«Про перевірку відділ не пізніше, ніж за десять календарних днів до дня її 

здійснення надає особисто під розписку директору повідомлення про проведення 

планової перевірки. 

Тривалість планової перевірки школи, як правило, становить один робочий 

день. Перевірки здійснюються тільки в робочий час. 

Позапланові перевірки школи проводиться на підставі: 
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- уявлення дирекцією школи письмової заяви до органів пожежного нагляду 

про здійснення перевірки за його бажанням; 

- перевірки виконання дирекцією школи приписів, розпоряджень або інших 

розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за 

результатами проведення планових перевірок; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення дирекцією школи 

вимог законодавства у сфері пожежної безпеки. Позапланова перевірка в цьому разі 

здійснюється тільки за наявності згоди пожежної охорони на його проведення; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуації або пожежі, що було пов'язано з діяльністю школи. 

За результатами проведеної перевірки школи складається Акт перевірки 

дотримання (виконання) вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб 

за уніфікованою формою (далі - Акт перевірки). Акт перевірки оформляється з 

використанням комп'ютерної техніки або розбірливим почерком на друкованих 

формах. 

Два примірника Акта перевірки підписуються посадовою особою відділу, яка 

здійснювала перевірку, і директором школи, а також іншими особами, які брали 

участь в перевірці. 

Один примірник Акта перевірки надається директору школи. 

В Акті перевірки зазначається стан дотримання та виконання вимог 

законодавства у сфері пожежної, техногенної безпеки, цивільного захисту, а в разі 

невиконання - детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну 

вимогу законодавства. 

На підставі Акта перевірки, якщо при здійсненні перевірки школи виявлено 

порушення вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, 

цивільного захисту, протягом п'яти днів з дня її завершення складається припис про 

усунення порушень вимог законодавства у сфері пожежної, техногенної безпеки, 

цивільного захисту. 



 

     

НУЦЗУ.2.16-45.ПТтаАРР.РПЗ 
Арк.  

     
33 Вим. Арк. Підп. № докум Дата 

 

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері пожежної, 

техногенної безпеки, цивільного захисту (далі - припис) складається в двох 

примірниках, один з яких не пізніше п'яти робочих днів з дня складення акта 

надається директору школи, а другий примірник припису з підписом директора 

щодо узгоджених термінів усунення порушень вимог законодавства зберігається в 

відділі. 

Приписом включаються невиконані заходи з попереднього припису із 

зазначенням термінів, з яких вони пропонувалися до виконання, і пропонуються 

нові терміни, а також вказуються нові заходи, які були виявлені під час перевірки, і 

терміни їх виконання. 

Строк виконання припису встановлюється посадовою особою відділу за 

погодженням з директором школи залежності від виявлених порушень 

законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. 

При виявленні фактів порушень встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки або невиконання приписів та постанов посадових осіб пожежної 

охорони посадові особи школи і громадяни можуть притягуватися до 

адміністративної відповідальності. У цьому випадку складається протокол про 

адміністративне правопорушення. 

У разі порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, які 

становлять загрозу виникнення пожежі або загибелі людей або перешкоджають її 

гасінню та евакуації людей (куріння у невстановленому місці, користування 

електронагрівальними приладами, захаращення шляхів евакуації і т.д.) кожна 

особа, їх порушила, яка притягається до адміністративної відповідальності. 

Якщо при проведенні перевірок школи в приписі або постанові органів 

пожежної охорони є хоча б один невиконаний пункт, то в протокол вносяться 

тільки ті ново виявлені порушення вимог пожежної безпеки, які є реальною 

загрозою виникнення пожежі або загибелі людей, а також можуть перешкоджати її 

гасінню та евакуації людей, за іншими недоліків надається термін для їх усунення. 
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Після розгляду протоколу про адміністративне правопорушення, виноситься 

постанова про накладення адміністративного стягнення або про припинення 

справи. 

Постанова оголошується негайно після закінчення розгляду справи і 

підшивається до справи про адміністративне правопорушення. Копія постанови 

протягом трьох днів вручається або надсилається особі, щодо якої її винесено. 

Якщо копія постанови вручається особі, яка притягається до адміністративної 

відповідальності, особисто, то в постанові вказується дата вручення копії і 

ставиться підпис правопорушника. 

У разі застосування до порушника адміністративного впливу у вигляді 

штрафу, він повинен бути сплачений не пізніш як через п'ятнадцять днів з дня 

вручення йому постанови, а в разі його оскарження або опротестування - не пізніше 

п'ятнадцяти днів з дня повідомлення про залишення скарги або протесту. У разі 

несплати штрафу правопорушником у встановлений термін добровільно постанову 

про накладення штрафу невідкладно надсилається для примусового виконання до 

відділу державної виконавчої служби за місцем проживання порушника, роботи 

або за місцезнаходженням його майна в установленому законом порядку. 

Документи, що засвідчують виконання постанови про накладення 

адміністративного стягнення (копія квитанції про сплату штрафу, постанова про 

закінчення виконавчого провадження тощо), або інші матеріали, що зупиняють 

провадження в адміністративній справі, підшиваються до адміністративної справи. 

У разі незгоди з прийнятим рішенням у справі про адміністративне 

правопорушення, протягом десяти днів, особа, щодо якої її винесено, може подати 

скаргу до вищого органу пожежної охорони (вищій посадовій особі) або в суд. 

Рішення про застосування запобіжного заходу у школі оформляються 

постановою про застосування запобіжного. 

Постанова складається у двох примірниках. Перший вручається директору 

школи, а другий залишається в наглядовій справі. Постанова реєструється в 

журналі обліку постанов про застосування заходів, який зберігається у відділі. 
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У разі не згоди, директор школи, може в п'ятиденний термін, з дня вручення, 

оскаржити постанову про застосування запобіжних заходів у вищої посадової 

особи або в суді. 

Постанова про застосування заходів підлягає виконанню шляхом 

опечатування, опломбування, знеструмлення (якщо це можливо) з дати приведення 

її в дію. 

У разі виявлення під час проведення планових та позапланових перевірок 

школи існуючої загрози щодо виникнення пожежі приймається рішення про 

припинення роботи агрегату, проведення пожежонебезпечних робіт, заборона 

експлуатації окремого приміщення, опалювального приладу і ділянки 

електромережі безпосередньо на місці виявлення порушень. В цьому випадку 

постанова виконується негайно після винесення і вручається директору або 

уповноваженій ним особі під підпис. 

У разі звернення директора, про необхідність проведення робіт по усуненню 

порушень вимог пожежної безпеки приймається рішення про призупинення 

виконання постанови. Дане рішення приймається на підставі матеріалів (гарантійні 

листи, плани усунення недоліків з конкретними термінами і виконавцями, 

проектно-кошторисна документація, договори на виконання протипожежних робіт, 

розрахунки з оплати на виконання робіт і т.д.), що підтверджують намір усунути 

порушення вимог пожежної безпеки , зазначені в постанові. У разі невиконання 

умов призупинення виконання постанови приймається рішення про повторне 

приведення постанови в дію. 

Рішення про можливість припинення дії постанови в школі приймається 

тільки за умови усунення всіх порушень встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки на підставі зібраних матеріалів, про що робиться відмітка в 

постанові і в журналі обліку постанов про застосування заходів.» [26] 

 

2.2. Методика проведення перевірок протипожежного стану об'єктів 

 

«1-Й ЕТАП - ПІДГОТОВКА ДО ПЕРЕВІРКИ; 
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2-Й ЕТАП - ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ; 

2.1. перевірка організації забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 

2.2. перевірка стану пожежної безпеки об'єкта (огляд території, будівель, 

споруд, виробничих установок, устаткування й т.п.); 

2.3. узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації, 

прийняття адміністративних і заходів; 

2.4. оформлення матеріалів перевірки (узгодження термінів) і їх вручення. 

3-Й ЕТАП - ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ (КОНТРОЛЮ) виконання 

протипожежних заходів. 

3.1. контрольні перевірки ступеня виконання; 

3.2. прийняття адміністративних і заходів; 

І-Й ЕТАП. ПІДГОТОВКА ДО ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ'ЄКТІВ 

1. Вивчення документів: 

• Законодавчих актів з питань пожежної безпеки; 

• Нормативно-технічних актів з питань пожежної безпеки; 

• Документів нагляду, довідкової та допоміжної літератури. 

2. Перевірка керівником органу пожежної охорони підготовки співробітників 

до проведення перевірки та знання ними: 

- прав і обов'язків посадових осіб пожежної охорони; 

- законодавчих, підзаконних, нормативних, наглядових та інших документів, 

вивчення яких передбачено першим етапом; 

- особливостей пожежної безпеки об'єкта та стану його протипожежного 

захисту; 

- вимог безпеки праці з урахуванням особливостей об'єкта. 

3. Організаційне забезпечення перевірки: 

- повідомлення адміністрації об'єкта, узгодження термінів проведення 

перевірки та склад комісії; 

- залучення (при необхідності) фахівців науково-дослідних установ, 

проектних організацій до участі в розробці заходів щодо забезпечення пожежної 
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безпеки, проведення пожежно-технічних експертиз, контролю за дотриманням 

правил пожежної безпеки; 

- узгодження (при необхідності) питань проведення перевірок спільно з 

іншими державними наглядовими органами; 

- вимагати (при необхідності) відомості та документи, що характеризують 

стан пожежної безпеки об'єкта; 

- нарада по організації проведення перевірки членами комісії та іншими 

посадовими особами об'єкта, їх інструктаж; 

- оповіщення персоналу об'єкта про проведення перевірки протипожежного 

стану. 

II-Й ЕТАП. ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ ОБ'ЄКТІВ. 

1. Перевірка організації діяльності адміністрації щодо забезпечення пожежної 

безпеки об'єкта: 

• організаційного та нормативного регламентування протипожежного захисту 

(ППЗ) 

- ступінь виконання постанов, наказів, вказівок, розпоряджень органів 

державної влади, відомчих організацій з питань пожежної безпеки; 

- організація контролю за виконанням власних наказів і ступінь їх виконання; 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 

- розробка заходів щодо посилення ППС на основі аналізу протипожежного 

стану. Реагування на випадки пожеж і порушень правил пожежної безпеки (ППБ); 

- наявність і організація виконання нормативних документів (ДСТУ, ТУ, 

галузевих правил і ін.), А також якість об'єктових інструкцій, пам'яток щодо 

забезпечення пожежної безпеки; 

- включення питань забезпечення пожежної безпеки в функціональні 

обов'язки посадових осіб об'єкта. 

Виконання посадовими особами обов'язків щодо забезпечення ППС. 

- в дотриманні протипожежного режиму і вимог, які були викладені в 

підрозділі 1 другого етапу; 
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- при експлуатації електрогосподарства; 

- при експлуатації вентиляційних систем і устаткування; 

- при експлуатації теплогенеруючого обладнання; 

- при експлуатації технологічного обладнання; 

- при експлуатації контрольно-вимірювальних приладів і засобів автоматики; 

- при проведенні вогневих, вогненебезпечних та будівельно-монтажних робіт; 

- при експлуатації засобів пожежної автоматики; 

- при утриманні засобів пожежогасіння (автомобілів, мотопомп, 

водопостачання та ін.). 

• Участь громадськості в забезпеченні пожежної безпеки. Масово-

роз'яснювальна робота. 

- Організація роботи пожежно-технічної комісії, добровільних пожежних 

формувань; 

- До відання пожежно-технічних конференцій, семінарів, бесід, лекцій та ін .; 

- Обладнання кабінетів, куточків з охорони праці та техніки безпеки 

матеріалами і посібниками з пожежної безпеки; 

- Використання об'єктових радиоузлов, багатотиражних і стінних газет для 

пропаганди заходів пожежної безпеки; 

- Наявність знаків безпеки, плакатів і попереджувальних написів, покажчиків 

вододжерел, шляхів евакуації і т.п .; 

- Нанесення коротких закликів, нагадувань з питань пожежної безпеки на 

упаковках і безпосередньо на виготовленої продукції. 

2. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту об'єкта 

вимогам правил пожежної безпеки: 

- Перевірка фактичного виконання організаційних заходів, передбачених 

нормативно-розпорядчими документами адміністрації об'єкта; 

- Розміщення будівель і споруд по відношенню до близько розташованих 

житлових і лісових масивів, автомобільних і залізних доріг, виробництв, ліній 

електропередач та ін. Об'єктів; 
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- Достатність і стан внутрішніх об'єктових доріг, проїздів, наявність вільного 

доступу (під'їзду) до будівель, споруд, джерел водопостачання; 

- Відповідність вимогам протипожежних і будівельних норм і правил мереж 

зовнішнього протипожежного водопостачання, забезпечення їх експлуатаційної 

надійності; 

- Наявність і достатність покажчиків джерел водопостачання, 

попереджувальних написів, знаків безпеки, та ін .; 

- Своєчасна очищення території від технологічних відходів, сміття, вивезення 

готової продукції і ін., Стан дотримання протипожежного режиму; 

- Наявність і стан пожежної техніки та засобів пожежогасіння, умови їх 

зберігання, термін і якість проведення заходів з технічного обслуговування; 

- Перевірка боєздатності добровільних пожежних дружин, відпрацювання дій 

по евакуації результаті пожежі, проведення пожежно-технічних навчань з гасіння 

умовної пожежі; 

- Виконання протипожежних заходів під час будівництва або реконструкції 

об'єкта. 

- Протипожежний захист будівель, споруд та зовнішнього обладнання: 

- Перевірка фактичного виконання організаційних заходів, передбачених 

нормативно-розпорядчими документами адміністрації; 

- Відповідність необхідного ступеня вогнестійкості і граничної поверховості, 

меж вогнестійкості конструкцій; 

- Визначення необхідного поділу будівлі протипожежними перешкодами, 

правильність розміщення вибухонебезпечних виробництв; 

- Допустимість розміщення виробництва в підвальних приміщеннях; 

- Допустимість і відповідність вбудованих приміщень, комор та ін ..; 

- Відповідність підвісних стель і оздоблення стін; 

- Дотримання вимог пожежної безпеки при експлуатації технологічного 

обладнання; 

- Відповідність об'ємно-планувальних і конструктивних рішень; 

- Відповідність шляхів евакуації; 
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- Стан електрогосподарства; 

- Стан систем опалення та теплогенеруючого обладнання; 

- Стан систем вентиляції, пневмотранспорту і кондиціонування повітря; 

- Відповідність і працездатність системи внутрішнього протипожежного 

водопроводу, наявність інструкцій, регламентних журналів перевірки, відповідних 

схем, їх знання і виконання; 

- Відповідність централізованих систем оповіщення про пожежу. Наявність 

відповідних інструкцій, їх знання і виконання; 

- Відповідність і працездатність систем зв'язку, автоматичного 

пожежогасіння та сигналізації, організація їх технічного обслуговування і планово-

попереджувальних ремонтів (ТО і ППР); 

- Відповідність розміщення і утримання приміщень, горищ, їх завантаження, 

порядок збору обтиральні матеріали, дотримання протипожежного режиму; 

- Наявність легкозаймистих рідин і горючих рідин (ЛЗР і ГР) в технологічних 

операціях по мийці, знежирення і розконсервації. 

- Відповідність порядку проведення вогневих робіт; 

- Наявність покажчиків категорії приміщень по вибухопожежонебезпечності і 

класу зон за ПУЕ, знаків безпеки, інструкцій для окремих приміщень, матеріалів 

наочної протипожежної пропаганди, табелів оперативних розрахунків ДПД; 

- Відповідність планів евакуації та інструкцій про заходи пожежної безпеки; 

- Оцінка фактичної протипожежної підготовки робітників і службовців. 

3. Узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації щодо 

забезпечення пожежної безпеки об'єкта: 

- Узагальнення матеріалів перевірки, обговорення підсумків перевірки з 

керівним складом об'єкта, визначення причин і умов невиконання вимог норм і 

правил пожежної безпеки; 

- Обговорення підсумків перевірки з робітниками, службовцями об'єкта 

(проведення загальних зборів, конференцій тощо). 

4. Складання та надання власнику об'єкта відповідних документів за 

результатами перевірки: 
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- розробка протипожежних заходів з обов'язковим посиланням на вимоги 

нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки; 

- узгодження термінів виконання запропонованих до виконання 

протипожежних заходів; 

- складання та вручення відповідних документів за результатами проведеної 

перевірки (актів, приписів, постанов, довідок та інших розпорядчих документів 

органів пожежної охорони); 

- застосування (при наявності відповідних підстав) заходів адміністративного 

та попереджувального характеру. 

III-Й ЕТАП. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА 

ВИКОНАННЯМ ЗАПРОПОНОВАНИХ ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ 

(позапланові перевірки) 

1. Здійснення контролю силами пожежної охорони: 

• Організаційні заходи щодо забезпечення виконання вимог пожежної 

охорони: 

- Наявність наказів і відповідність їх запропонованим протипожежних 

заходів; 

- Включення заходів протипожежного захисту в річні і перспективні плани, 

забезпечення їх фінансування; 

- Наявність звернень до вищих інстанцій (органи), замовлень на устаткування 

і матеріали для забезпечення протипожежного захисту; 

- Наявність і ефективність системи контролю за виконанням приписів та 

інших розпорядчих документів органів пожежної охорони. 

• Визначення фактичного рівня виконання заходів, запропонованих органами 

пожежної охорони, перевірка діяльності адміністрації об'єкта, боєготовності 

добровільних протипожежних формувань і т.п. Застосування (при наявності 

відповідних підстав) заходів адміністративного та попереджувального характеру. 

2. Здійснення контролю силами об'єктових протипожежних формувань: 

- пожежно-технічними комісіями (ПТК) - в обсязі приписів та інших 

розпорядчих документів, а також за виконанням власних актів перевірки; 
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- добровільними пожежними дружинами - за дотриманням (виконанням) 

протипожежного режиму на об'єкті.» [26] 

 

2.3. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об'єкт 

 

Під час перевірки об'єкта на наявність порушень вимог пожежної безпеки 

були виявлені наступні порушення. 

 • Ширина проїздів по території становить 2,5 м, а повинна бути не 

менше 3,5 м. Передбачено розворотні майданчики розміром 8х8м, а повинні бути 

розміром не менше 12х12м. 

 • Всі використовувані конструкції відповідають вимогам пожежної 

безпеки. В даному випадку виконуються умова безпеки ФСВБ - І більш НСВБ - 

ІІІ. 

 • В частині об'ємно-планувальних рішень необхідно виділити 

лаборантську хімії протипожежними перегородками, зробити природне 

освітлення на 2 поверсі, книгосховище бібліотеки виділити протипожежними 

перегородками. 

 • У розділі архітектурно-будівельної частини проекту необхідно 

зробити зовнішні пожежні драбини, прибрати в бібліотеці килимові покриття і 

зробити двері так, щоб вони відкривалися по ходу руху. 

 • На внутрішньої мережі протипожежного водопроводу на ПК-1, ПК-3 

і ПК-5 не встановлені шафи, а в шафах ПК-4 і ПК-9 відсутні вогнегасники. 
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ'ЄКТІ 

 

3.1. Обстановка на пожежах в дитячих установах і школах 

 

«Будівлі шкіл будують з вогнетривких матеріалів І та ІІ ступенів 

вогнестійкості, заввишки 3-5 поверхів. 

Школи-інтернати та інші навчальні заклади розташовуються в декількох 

корпусах будівель, де знаходяться навчальні класи та лабораторії, закриті 

спортивні споруди, виробничі зони практичного навчання, гуртожитки та інші 

з'єднуються між собою закритими переходами. 

Разом з тим, зараз ще багато шкіл та інших навчальних закладів 

розташовуються в будівлях ІІІ ступеня вогнестійкості з порожнинними 

важкогорючих конструкціями, а іноді, особливо в сільських районах, і в будівлях 

ІV, V ступенів вогнестійкості. 

У будівлях шкіл і інших навчальних закладів здійснюється коридорна 

планування з вестибюлями з одностороннім або двостороннім розташуванням 

класів, спеціальних кабінетів і лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл і 

інших навчальних закладів можуть розташовуватися спортивні зали, клубні 

приміщення, актові зали, бібліотеки і майстерні. Всі ці приміщення повинні мати 

основні та запасні евакуаційні шляхи. 

Поширення вогню і диму в будинках шкіл відбувається саме так, як і в 

багатоповерхових будівлях з коридорного планування поверхів. В умовах пожеж 

відбувається швидке поширення продуктів згоряння сходовими клітками, 

вестибюлями і коридорами і утворюється значна небезпека людям.» [23] 

 

3.2. Розвідка пожежі та порятунок дітей 

 

«У частинах, в зоні виїзду яких розташовані дитячі установи, школи та 

інші навчальні заклади, розробляють на них картки або плани пожежогасіння. У 

цих картках вказують планування і конструктивні особливості будівництва, 
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розташування і кількість дітей і учнів вдень і вночі, основні та резервні шляхи 

евакуації та інші дані, необхідні КГП для організації рятувальних робіт та 

успішного гасіння пожежі. Начальник варти, в зоні виїзду якого розташований 

об'єкт, по карті або плану пожежогасіння дорогою уточнює дані про об'єкт і 

можливу обстановку на пожежі. Після прибуття на місце пожежі він негайно 

встановлює зв'язок з адміністрацією і обслуговуючим персоналом і з'ясовує, 

яких заходів вжито з евакуації людей і гасіння пожежі. 

При розвідці КГП визначає: кількість і вік дітей або учнів; найкоротші і 

небезпечні шляхи евакуації і загрозу їм від диму і вогню; почалася евакуація 

дітей або учнів і як вона проходить; яка кількість обслуговуючого персоналу 

можна використовувати для проведення евакуації. При розвідці пожежі КГП 

визначає стан шляхів евакуації, якщо це необхідно, вводить стволи від 

автоцистерни і внутрішніх пожежних кранів на їх захист. Разом з цим швидко 

організовує видалення диму з приміщень коридорів, вестибюлів і сходових 

клітин шляхом розтину вікон і провітрювання приміщень. Спочатку 

відкриваючи вікна з підвітряного боку. Двері із задимлених сходових клітин та 

коридору, провідні в класи, лабораторії, групові та інші приміщення, де є люди, 

необхідно щільно закривати. 

Евакуація людей організовується і проводиться за планом евакуації, який 

був розроблений адміністрацією заздалегідь. При виникненні пожеж в школах 

учнів евакуюють класами під керівництвом класних керівників або педагогів, які 

проводили заняття в класі, а в дитячих установах - групами під керівництвом 

вихователів та доглядальниць. 

Спочатку евакуюють дітей молодшого віку. Основними шляхами евакуації 

є сходові клітини, коридори та вестибюлі, які мають безпосередні виходи на 

вулицю або виходи через окремі приміщення, а також стаціонарні пожежні 

драбини. 

Під час рятування дітей пожежними драбинами необхідно пам'ятати, що 

дітей дошкільного віку та учнів молодших класів повинні виносити пожежні або 

передавати з рук в руки один одному, закріплюючись на пожежній драбині. 
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Після евакуації всіх дітей і школярів їх ділять на групи або класи, проводять 

перевірку за списками і розміщують в найближчих теплих місцях (під час 

зимового періоду). 

Під час пожеж в дитячих установах, школах та інших навчальних закладах 

КГП у всіх випадках повинен ретельно перевірити, чи не залишилися діти в 

ігрових і спальних кімнатах, лабораторіях, класах і інших задимлених 

приміщеннях. Слід перевірити, чи немає дітей в шафах, за ними, під ліжками, 

меблями і т.п.» [22] 

 

3.3. Гасіння пожеж в школах 

 

«При наявності достатньої кількості сил і засобів одночасно з евакуацією 

дітей або учнів і захистом шляхів евакуації від вогню вводять стволи для гасіння 

пожежі. У дитячих установах, школах та інших навчальних закладах для гасіння 

використовують воду, водні розчини змочувачів (у вигляді компактних і 

розпорошених струменів), а також повітряно-механічну піну. 

Гасіння пожеж в хімічних лабораторіях, фізичних та інших спеціальних 

кабінетах, музеях шкіл, бібліотеках, допоміжних приміщеннях і складах, в 

залежності від пального навантаження, обладнання та установок, розташованих 

в цих приміщеннях, доцільно здійснювати за допомогою повітряно-механічної 

піни середньої кратності, вуглекислоти і вогнегасних порошкових сумішей. При 

розвинених пожежах, коли вогонь може поширитися на верхні поверхи 

фасадами будівель, використовують лафетні стволи, встановлені на пожежно-

рятувальних автомобілях ІVECO-AMT 693912 (6х6). 

Кількість стволів для гасіння визначають, спираючись на площу горіння, 

кількість приміщень, що горять і інтенсивність подачі води, величина якої для 

дитячих установ і навчальних закладів, в залежності від ступеня вогнестійкості 

будівель, становить від 0,06 до 0,15 л / (м
2
с) . 

У процесі гасіння пожеж необхідно дотримуватися правил техніки 

безпеки, зумовлені пожежної обстановкою і наявністю в лабораторіях і 
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спецкабінети різних вибухонебезпечних і пожежонебезпечних речовин і 

матеріалів, а також балонів з газами під тиском і установок під напругою.» [17] 

 

3.4. Розрахунок сил і засобів, при гасінні пожежі в спортивному залі 

школи № 1 

 

Пожежа сталася в спортивному залі, під час святкування нового року. 

Пожежне навантаження склали новорічна ялинка, прикраси, горюча 

облицювання стін, підлоги, стільці в залі, мати і спортивні снаряди, які були 

складені в тильній стороні залу. Джерелом запалювання стало коротке 

замикання від тимчасової електричної проводки. 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі від моменту її виникнення до 

введення на гасіння стволів ГЧПО-4, яка першою прибуває за викликом: 

ропрямвтазбсповвияврв /.......    .= 3+3+1+5+3=15 хв,                 (3.1) 

де  .. рв  – час розвитку пожежі від моменту його виникнення до подачі 

першого ствола на гасіння, хв .; 

τпрям - час проходження перш варто до місця пожежі, визначається за 

розкладом виїздів підрозділів пожежної охорони гарнізону, хв .; 

540/3,360/60.  VLпрям  хв,                               (3.2) 

де L – відстань від об'єкта до частини – 3,3 км; 

V – швидкість руху автомобілів – 40 км/час. 

τо.р. – час оперативного розгортання караулу, 3 хв.; 

τспов. – час оповіщення про пожежу, 3 хв.; 

τзб.виїзд – час збору особового складу, 1 хв.; 

τвиявл. – час виявлення пожежі, 3 хв. 

1. Визначаємо відстань, яке пройде фронт полум'я за час вільного розвитку 

пожежі: 

Rпож = 0,5·Vл·10+ Vл·(τс.р.-10)=0,5·1·10+1·(15-10)=10 м,              (3.3) 

де Vл – лінійна швидкість поширення горіння, 1 м / хв. 

2. Визначимо форму пожежі: 
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Через 15 хвилини, після початку, пожежа пошириться на 10 м. З огляду на 

розміри спортивного залу 20х35м, форму пожежі можна уявити як прямокутна.  

 

Спортивний зал

Навчальний 

клас 

Навчальний 

клас 

Навчальний 

клас 

Навчальний 

клас 
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клас 

Бібліотека

Бібліотека
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а
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Пожежа буде поширюватися в сторону виходу: 

 

Sпож. = a·b = 20·20= 400 м
2
                                     (3.4) 

 

3 Визначення площі гасіння пожежі: 

 

Sг= n ·hг· a =1·5·20= 100 м
2
,                                   (3.5) 

 

де hг – глибина гасіння ручним пожежним стволом 5 м. 

Приймаємо площу гасіння Sг = 100 м
2
. Стволи будуть подаватися по 

фронту пожежі. 

4. Визначення витрати води на гасіння пожежі: 
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слІSQ гас

Sгас

гас

потр /101,0100  .                                (3.6) 

 

5. Визначення необхідної витрати води на захист 2-го поверху: 

 

 слІSQ зах

Sзах

зах

потр /5,225,01,0100.

.                              (3.7) 

 

6. Визначаємо потрібну витрату води на гасіння і захист: 

 

загQ = гас

потрQ + .

.

зах

потрQ
 
=10+ 2,5 = 12,5 л/с.                          (3.8) 

 

7. Визначення кількості стволів на гасіння:  

N
т
ств.= 3,1

4,7

10

QА
ств



гас
потрQ

 приймаємо 2 ств. «А»                (3.9) 

 

8. Визначення кількості стволів на захист: 

N
з
ств.= 6,0

7,3

5,2

Qз
 Бств.

.
.



зах
потрQ

 приймаємо 1 ств. «Б»                        (3.10) 

9. Визначимо фактичні витрати води на гасіння та захист: 

 

слQNQNQQQ Б

прилБ

А

прилА

зах

факт

гас

факт

заг

факт /5,187,314,72..    (3.11) 

 

 У будівлі школи є пожежні крани, поруч зі школою проходить водопровідна 

мережа діаметром 100 мм і тиском 5 атм., Що передбачає водовіддачу 105 л / с, а 

це як ми бачимо, повністю забезпечує наш фактичні витрати. 

10. Визначаємо граничну кількість рукавів: 

 

Lгрн.=
   

рукавів7
5,18015,0

)1150(90

SQ

)ZZ(НН

22

прмпрн








      (3.12) 
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6,116
2,1

207

2,1

20.





рук

м

N
L метров 

відстань до ПГ - 20м. 

Робимо висновок, що від вододжерел подавання води на пожежу, 

забезпечується. 

11. Визначаємо необхідну кількість пожежно-рятувальних автомобілів основного 

призначення: 

 

Nпа= 0,6
408,0

5,18

Qн





заг
фактQ

 приймаємо 1 АЦ.              (3.13) 

 

12. Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по гасінню 

пожежі: 

осіб

NNNNNN розгол
поверхйзах

БПБГДЗСланок
гас
Асо

10111112312

1113 .
.2

/



 

   (3.14) 

 

13. Визначаємо кількість відділень:  

 

Nвід.= 5,2
4

10
  приймаємо 3 відділення               (3.15) 

 

Кількість необхідних відділень на гасіння і захист - 3, що відповідає 3 

номером виклику. 

Караул ДПРЧ-4 не в змозі забезпечити локалізацію пожежі в даний час. 

Для виконання робіт по локалізації пожежі необхідно залучити додаткові сили та 

засоби. При виникненні в школі № 1 пожежі пожежні підрозділи прибувають 

згідно зі списком особливо важливих об'єктів за викликом «Пожежа №2». 
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Таблиця 3.1 

Залучення сил і засобів, для гасіння пожежі в школі № 1. 

№ 

виклику 

Найменування 

підрозділу 

Тип пожежної техніки Відстань, в 

км. 

Час прибуття 

1 ДПРЧ-4 MAN TGM 18.280 

ZІEGLER HLF 30 

MAN TGM 18.280 

ZІEGLER HLF 30 

АЛ-30 (131) 

3,3 5 хв. 

2 ДПРЧ-18 ІVECO-AMT 693912  

ІVECO-AMT 693912  

5 8 хв. 

 

Розрахунок необхідної кількості відділень для гасіння пожежі в 

спортивному залі школи № 1 показав, що сил і засобів підрозділів МНС, що 

залучаються в м. Баку, Республіки Азербайджан буде досить для ліквідації 

пожеж на даному об'єкті. 

 

 Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

У разі виникнення пожежі в школі № 1 автоматично подається виклик № 2. 

На місце пожежі прибуває 4 відділень на пожежно-рятувальних автомобілях і 

відділення на пожежній автодрабині. 

Перше відділення ДПРЧ-4 на MAN TGM 18.280 ZІEGLER HLF 30 ланкою 

ГДЗС подає ствол «А» йде в розвідку, подає ствол на гасіння пожежі спортивної 

зали.  

Друге відділення ставлять АЦ на ПГ-3. Прокладає магістральну рукавну 

лінію, встановлює розгалуження, подає ланкою ГДЗС ствол А на гасіння 

спортивної зали. 

Прибуває ДПРЧ-18 в складі 2-х відділень на ІVECO-AMT 693912. 

ІVECO-AMT 693912 встановлює в резерв, від розгалуження ДПРЧ-4 подає 

ствол на Б на захист 2-го поверху по триколінній драбині в віконний проріз. 
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Друге відділення на ІVECO-AMT 693912 встановлює в резерв. 
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ПГ-3

К-100

ПГ-5

К-100

7070

ГДЗС

ГДЗС

50

ПБПБ

1 1

2

ДПРЧ-4(1)

ДПРЧ-4(2)

Резерв
ДПРЧ-18(1)

ДПРЧ-18(2)

 

3.6. Тактико-технічні характеристики пожежно-технічного обладнання, що 

використовуються при виконанні дій за призначенням 

 

Автомобіль комбінованого гасіння IVECO-AMT 693912 (6х6) призначений 

для доставки до місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежогасіння, 

пожежно-технічного обладнання та служить для гасіння пожежі водою, повітряно-

механічною піною і порошком.  

 

Таблиця 3.1 - Тактико-технічні характеристики і основні тактичні 

можливості відділень на IVECO-AMT 693912. Шасі - IVECO Trakker 6х6. 

показник Характеристика 

Кабіна Здвоєна 6-ти місцева, перекидні вперед (над двигуном). 

Сидіння водія на пневматичній, регульоване, з підігрівом, з 

підголовником, з ременем безпеки. 5 пасажирських сидінь з 

ременями безпеки. Антикорозійне покриття кабіни за 

допомогою катафорезу 

Паливний бак 300 л (топлівозаборнік з ел. Підігрівом) 
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Цистерна для 

води 

Ємність - 5000 л, виготовлений з нержавіючої сталі 

параллелепіпедной форми, розташування середнє. 

Обладнана поперечними і поздовжніми хвилерізами, люком 

для внутрішнього огляду діаметром 500 мм, переливної 

Обладнаний системою обігріву від додаткового опалення 

потужністю 15 ... 25 кВт. Опрацьовано теплоізоляційним 

покриттям товщиною не більше 1 мм 

Пенобак Ємність загальним об'ємом 6000 л. Складається з двох 

ізольованих ємностей для піноутворювачів класу А (1%) 

об'ємом 500 л і класу В (6%) об'ємом 5500 л. Виготовлені з 

нержавіючої сталі, розташування середнє. Обладнаний 

поперечними і поздовжніми хвилерізами, люком для 

внутрішнього огляду діаметром 500 мм., Переливної. 

Ємність підходить для використання з усіма типами 

піноутворювачів. Обладнаний системою обігріву від 

додаткового обігрівача потужністю 15 ... 25 кВт. 

Опрацьовано теплоізоляційним покриттям товщиною не 

більше 1 мм. 

порошковий 

агрегат 

Ємність - 1000 кг для порошку типу ABCD, виготовлений зі 

сталі 09Г2С і пофарбований в червоний колір RAL-3020. 

Робочий тиск до 14 кг / см2, випробувальний тиск 18 кг / 

см2. Обладнаний газовими ежекторами для наддуву бака і 

розпушування порошку, заправних отвором з пробкою, 

редукційним і запобіжним клапанами тиску, фільтром і 

зливною пробкою 

пожежний насос Модель - GODIVA WTA-3000. Привід насоса через 

додаткову трансмісію від роздавальної коробки шасі 

автомобіля. Тип - відцентрового типу, комбінований, для 

нормального і високого тиску. Виготовлений з алюмінію, з 

валом з нержавіючої сталі. Максимальна продуктивність 

ступені нормального тиску - 3400 л / хв при 16 бар, ступені 

високого тиску - 770 л / хв при 54 бар 

Пожежний ручний ствол-автомат РСКУ-50А-АП комбінований 

універсальний (із змінною геометрією струменя) з ручним і автоматичним 

регулюванням витрати, з умовним проходом 50 (ствол «Б»). Ручний ствол 

призначений для формування та направлення суцільного або розпорошених (із 

змінним кутом розпилювання) струменів води і повітряно-механічної піни низької 

кратності. Ствол виготовлений з алюмінієвих сплавів і нержавіючої сталі. 

Умовний прохід, мм. - 50. 

Номінальний тиск, МПа - 0,4. 

Робочий тиск, МПа - 0,4-0,6. 
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Витрата суцільного струменя із зазначенням діапазону автоматичного 

регулювання струменя, л / с - 3,7-7,4. 

Витрата розчину піноутворювача, л / с - 3,7. 

Дальність струменя по далеких краплях при 0,4 МПа, м не менше: 

суцільний - 35; 

розпорошеною, з факелом 40 ° - 18; 

пінної - 25. 

Діапазон кута факела розпиленого струменя, градусів 0-120. 

Діаметр факела захисної завіси, м, не менше - 6. 

Кратність піни, не менше - 9. 

Габаритні розміри ствола (довжина), мм, не більше - 290. 

Маса, кг, не більше - 2,5. 

Водосборник рукавный ВС-125 - призначений для збору води з двох 

пожежних рукавів та підведення її у пожежний насос. Водозбірник рукавний 

використовують при заборі води з міської мережі водопостачання. 

Технічні характеристики водозбірник рукавного ВС-125. 

Робочий тиск - не більше 1 МПа; 

Умовний прохід вхідного патрубка - 80 мм .; 

Число вхідних патрубків - 2 шт .; 

Умовний прохід вихідного патрубка - 125мм .; 

Габаритні розміри, мм: 

Довжина - 290 мм .; 

Ширина - 260 мм .; 

Висота - 175 мм .; 

Маса - 3,6 кг. 

розгалуження рукавні РТ-70 - призначено для розподілу потоку та 

регулювання кількості води або розчину піноутворювача по рукавним лініях. 

Пожежна колонка призначена для відкривання (закривання) підземних 

гідрантів і приєднання пожежних рукавів з метою відбору води з водопровідних 

мереж на пожежні потреби. 
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Технічні характеристики колонки пожежної. 

Умовний прохід - 125мм .; 

Робочий тиск - 0,8 МПа; 

Умовний прохід сполучної голівки - 80мм .; 

Маса - 18 кг. 

рукавний бандаж для пожежних рукавів призначений для швидкої ліквідації 

течі з отворів і свищів напірних пожежних рукавів без припинення подачі в них 

вогнегасних речовини. Затиск рукавний, використовується в разі, якщо порив 

рукавного чохла не перевищує 300 мм. 

затримка рукавна служить для закріплення напірних пожежних рукавів на 

висоті і зняття з них навантаження від стовпа води, що транспортується по ним. 

дихальний апарат Дрегер моделі PA92 +, з комфортною підвісною 

системою професійних ременів, спинкою, легеневим автоматом, редуктором, 

манометром. 

Балон - сталевий (полегшений). 

Обсяг балона - 6 л. 

Тиск в балоні - 300 атм. 

Час роботи - 54 хв. 

Вага - 9,5 кг. 

Панорамна маска - Futura. 

Кут огляду - 270 градусів. 

Матеріал гума або силікон. 
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4. БЕЗПЕКАА ПРАЦІ 

 

4.1. Безпека праці для приміщень спортивних залів 

 

«Приміщення актових залів, навчальних класів, спортзалів, кімнат 

психологічного розвантаження, оздоровчо-відновного комплексів (далі - 

приміщення) повинні розміщуватися з таким розрахунком, щоб забезпечити 

швидкий вихід чергового караулу (зміни). Двері повинні бути двостулкові і без 

порогів. 

Щодо забезпечення надійності енергопостачання приміщення відносяться 

до ІІІ-й категорії. 

Управління робочим та евакуаційним освітленням повинно здійснюватися 

апаратами, встановленими при вході в приміщення. 

Управління приводами зашторювання вікон, а також включення запису та 

відтворення звуку, інших приладів та засобів (в приміщеннях, де вони є) 

здійснюється з пульта викладача (особи, яка проводить заняття). Освітлення 

приміщень повинно відповідати санітарним нормам. Вентиляція, як правило, 

передбачається штучна витяжна. 

При використанні приміщень для показу художніх або навчальних фільмів 

вони обладнані згідно з діючими правилами і нормами для цих приміщень.» [19] 

 

4.2. Безпека праці при проведенні розвідки пожежі 

 

«При проведенні розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- слідувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого поширення вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відкривати двері з побоюванням, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розпечених продуктів горіння; 

- рухатися в приміщенні, як правило, уздовж капітальних стін або стін з 

вікнами; 
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- входити в приміщення, де знаходяться електроустановки високої 

напруги, апарати (судини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, 

бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після узгодження з 

адміністрацією об'єкта; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також в разі погіршення самопочуття. 

Забороняється входити в приміщення, де зберігаються ЛЗР та ГР або 

можуть утворюватися вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення.» [19] 

 

4.3. Безпека праці під час оперативного розгортання 

 

«Перед командою на оперативне розгортання керівник зобов'язаний: 

- Вказати безпечні місця установки пожежної техніки, при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об'єктів, які можуть впасти (не менше висоти цих об'єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- Вибрати і вказати особовому складу найбільш безпечні і короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- Постійно стежити за виконанням заходів щодо безпечного ведення робіт 

при розгортанні на транспортних магістралях: автомобілі і обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил і засобів. При необхідності слід вжити 

заходів для зупинки всіх видів транспорту, а при прокладці рукавних ліній під 

залізничними коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного 

полотна для спостереження за рухом поїздів і своєчасного оповіщення особового 

складу про їх наближення; 

- Встановити єдині сигнали для оповіщення про небезпеку і повідомити, 

про них всьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії і т.п.). У разі 

явної загрози вибуху, обвалу, скипання, викиду і т.д. негайно подати відповідний 

сигнал і вивести особовий склад у безпечне місце. 
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Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака, при цьому необхідно уникати травми рук і ніг. 

Під час оперативного розгортання забороняється: 

- Починати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- Висвітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- Спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів і 

страхувальної мотузки; 

- Одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола 

при підйомі на висоту і роботи на висоті; 

- Перебувати під вантажем, при його підйому або спуску на мотузках; 

- Переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими і ін.). У напрямку руху, а поперечні пилки і пилки-ножівки - без 

чохлів; 

- Подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії повинні кріпитися з 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожен рукав); 

- Піднімати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

При подачі води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольників і розриву рукавів. Подача води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

У разі перестановки пожежних сходів слід попереджати про це тих осіб, 

піднялися по ним, вказати нове місце установки сходів і інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладки рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни і т.д.).» [19] 

4.4. Безпека праці під час рятування людей на пожежі 

«При рятуванні людей на пожежі (аварії, стихійного лиха) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок і способи порятунку людей залежність 

але від обставин і стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
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Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні і 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукави та інші пристрої. 

Забороняється користуватися для порятунку і самопорятунку мокрими і 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, які не перебувають в 

оперативному розрахунку. 

Порятунку і самопорятунку можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон і т.д.), рятувальна 

петля надійно закріплена на обличчі, яку рятують (при самопорятунку - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін . 

Самопорятунку і порятунку проводиться особовим складом в рукавицях, щоб 

запобігти травмам рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно-технічного обладнання, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. При використанні позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, викладеними в інструкціях з їх 

експлуатації.» [19] 

 

4.5. Безпека праці при гасінні пожеж 

 

«При недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах при необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

- Перекриття заглушок на газопроводі; 

- Відключення подачі електроенергії; 

- Зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- Охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 
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Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для підйому особового складу та пожежно-технічного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей в будівлях підвищеної поверховості. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристосування, що 

виключають можливість падіння осіб, які працюють. При цьому: 

- Робота на сходах зі стволом (ножицями і ін.). Дозволяється тільки після 

закріплення пожежного карабіном; 

- Під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- Для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох осіб; 

- Забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, 

покриттях, провиснули, і на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- У зимовий час, рухаючись по даху, необхідно дотримуватися за коник 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяну одяг з зрошенням ствольників 

розпорошеною струменем т.д. 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами і приладами є 

необхідність: 

- Тримати і переносити інструменти та прилади тільки в гумових і 

прогумованих рукавицях; 

- Перед запуском електроінструмента надіти захисні окуляри; 

- Встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, 

де немає небезпеки попадання на них води (піни); 

- Вимикати струмоприймачі в разі потрапляння напруги на корпус 

електроінструмента або приладу, а також виявлення інших несправностей; 
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- Вимикати електроінструмент під час перерви подачі струму і при 

переміщенні на нове місце роботи. 

 Забороняється передавати електрифікований інструмент особам, які не 

мають допуску для роботи з ним. 

Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний 

постійно стежити за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних 

проводів в місцях роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівель, 

установка сходів і прокладання рукавних ліній і своєчасно доповідати про них 

керівнику гасіння пожежі, а також негайно попереджати осіб, в небезпечній зоні. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, повинні виконуватися 

під контролем начальника варти (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання і забезпечені ножицями для переррезаніе 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавичками та калошами (ботами). 

Під час ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості 

кабелів і проводів в гумовою або пластмасовою ізоляції КГП зобов'язаний вжити 

необхідних заходів щодо попередження можливого отруєння людей газами, що 

виділяються в процесі горіння. Особовий склад зобов'язаний працювати в 

ізолюючих протигазах КГП, не допускати скупчення в приміщеннях з 

електроустановками надмірної кількості особового складу.» [19] 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконання кваліфікаційної роботи була дана загальна 

характеристика пожежної небезпеки школи №1 м Баку. При проведенні аналізу 

проекту було виявлено ряд відступів від вимог норм і правил та запропоновано 

шляхи покращення протипожежного захисту. Перевіркою відповідності 

прийнятих рішень по генеральному плану протипожежним вимогам 

нормативних актів з питань пожежної безпеки було встановлено, що ширина 

проїздів по території становить 2,5 м, а повинна бути не менше 3,5 м. 

Передбачено розворотний майданчик розміром 8х8 м, а повинні бути розміром 

12х12 м. Аналіз даних об'ємно-планувальних рішень будівлі школи свідчать 

про те, що в частині об'ємно-планувальних рішень необхідно виділити 

лаборантську хімії протипожежними перегородками, зробити природне 

освітлення на 2 поверсі, книгосховище бібліотеки виділити протипожежними 

перегородками. Дані аналізу шляхів евакуації будівлі школи свідчать про те, що 

в розділі архітектурно-будівельної частини проекту необхідно зробити зовнішні 

пожежні драбини, прибрати в бібліотеці килимові покриття і зробити двері так, 

щоб вони відкривалися по ходу руху 

Необхідно передбачити установку радіаторів опалення на сходових 

клітках на висоті не менше 2,2 м. Або в нішах так, щоб вони не зменшували 

ширину евакуаційного проходу. 

В результаті проведеного аналізу встановлено, що на внутрішній мережі 

протипожежного водопроводу на ПК-1, ПК-3 і ПК-5 не встановлені шафи, а в 

шафах ПК-4 і ПК-9 відсутні вогнегасники. 

Зроблено розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі в спортивному залі 

показав, що під час пожежі на площі 400 м
2
 необхідно залучити 3 відділення 

підрозділів МНС Республіки Азербайджан. Дано рекомендації з гасіння 

пожежі, розглянуті питання охорони праці. 
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